
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 011/2024

15 DE ABRIL DE 2024 - 19:00

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 15 DE ABRIL DE

2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas

cumprimentou os vereadores presentes, Assessor Jurídico, em especial os alunos formados e não formados,

professores e demais representantes da EFASC, representante do Jornal Serrano, os servidores da casa e

que todos fossem bem-vindos na sessão. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos

seguintes vereadores: Ana Francieli dos Rodrigues Santos, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel

Nunes de Moraes, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, Douglas Kumm, João Alcemiro Claas, Valdir

Palhano de Siqueira e anunciou a ausência do vereador Paulo Roberto da Costa. II - VOTAÇÃO DA ATA: O

Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 10ª reunião ordinária realizada dia 08 de abril de 2024.

Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os presentes. III –

EXPEDIENTES: 1 – Ofício nº 008/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projetos de

Lei 018/E/24 e 019/E/24.: 2 – Ofício nº 12/L/2024. Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira. Assunto:

Encaminhamento de Moção de Congratulação. 3 – Ofício nº 02/2024/COFIUA. Autoria: Comissão de

Orçamento, Finanças, Infraestrutura Urbana e Agricultura. Assunto: Encaminhamento de Projeto de Decreto

01/2024. IV - ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Emenda 01/L/2024 à Lei Orgânica do Município de

Herveiras. Assunto: Altera, acrescenta dispositivos da Lei Orgânica do Município de Herveiras. Tramitação: 3ª

Reunião. 2 – Projeto de Emenda 01/2024 à Resolução nº 04/23. Assunto: Altera dispositivos da Resolução nº

04/23 de 28 de dezembro de 2023 e dá outras providências. Tramitação: 3ª Reunião. 3 – Projeto de Lei nº

018/E/24. Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Fiscal Sanitário e Ambiental, em caráter

emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 4 – Projeto de Lei nº 019/E/24. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo contratar um Nutricionista, em caráter emergencial, e dá outras providências.

Tramitação: 1ª Reunião. 5 – Moção de Congratulação. Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte Viera.

Assunto: Homenagem pela passagem dos 15 anos da Escola Família Agrícola de Santa Cruz do Sul “EFASC”.

Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: Iniciou

saudando o Presidente, colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, professores e alunos da EFASC,

representante do Jornal Serrano e os servidores da casa. Disse que tinham matérias importantes para a noite,

mas se apegou à Moção de Congratulação que tinha certeza que seria aprovada sendo que deixou aos

demais vereadores para que subscrevessem e que fizessem parte do Falou que era um momento importante,

não para a Casa e sim para a EFASC. Citou que era uma escola que está há 15 anos no mercado atendendo

a juventude não só do município. Ressalvou que o Professor Jonas Reis Costa e Regis Solano haviam

lembrado de que Herveiras foi o primeiro município a assinar o convênio de repasse financeiro para a EFASC

em 2009. Mencionou que se recordava, pois já estava na casa como Vereador, dando sua colaboração

naquele momento com seu voto favorável, algo que naquele momento não parecia ser tão importante, mas

que atualmente era via a sua importância e que todo o investimento que administração municipal fez teve

frutos. Agradeceu, pediu o apoio dos vereadores e encerrou sua manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não



houve requerimentos. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o projeto de Emenda

01/L/2024 à Lei Orgânica do Município de Herveiras (1ª votação) e a Moção de Congratulação em discussão.

Como não houve discussão, foram postos em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. Em

relação ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica o Presidente comentou que o referido projeto seria colocado em

2ª votação em no mínimo 10 dias conforme previsto no Artigo 38, parágrafo 1º da Lei Orgânica. VIII –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Iniciou saudando o Presidente,

colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, alunos, ex-alunos, professores e demais representantes

da Escola Família Agrícola de Santa Cruz do Sul (EFASC), representante do Jornal Serrano e as pessoas que

os assistiam de casa via internet. Iniciou deixando uma parabenização para a EFASC pela passagem dos seus

15 anos. Disse que podiam ter certeza que o pessoal da escola fez muito pela juventude rural dos municípios

da região, evitando e muito o êxodo rural e trouxeram os alunos, os jovens para perto de suas famílias e assim

podendo desenvolver melhor a propriedade. Deixou um agradecimento especial ao amigo André Silveira que

foi seu aliado, quando atuava na Secretária de Agricultura, onde passaram por coisas boas e ruins lá, mas

sempre tentaram resolver da melhor forma os problemas que eram apresentados pela população. Parabenizou

o André pela sua nomeação como Secretário de Agricultura sendo que tinha certeza que ele iria fazer um

ótimo trabalho e levando aquilo que trabalharam por três anos e três meses à frente da Secretaria de

Agricultura. Fez também um lembrete por parte da Emater para o curso de boas práticas para a aplicação de

agrotóxicos, as inscrições vão até o final do mês de março e o curso iniciaria dia 07 de maio. Falou também

sobre a Feira Rural, que foi reaberta na sexta-feira passada com o empreendimento da família Silva. Deixou

um recado deles que estariam todas as sextas-feiras comercializando seus produtos. Pediu colaboração da

comunidade para que fossem conhecer, que já havia provado os produtos e que eram de ótima qualidade.

Mencionou que tinha certeza que o pessoal iria gostar, lembrou que era a 1º Agroindústria Familiar do

município e subsequentemente acreditava, que a feira estaria aberta para mais pessoas que quisessem

empreender nesse ramo e que estaria lá à disposição. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

Antonio Gildasio Corte Vieira: Reiterou suas saudações. Agradeceu pela presença dos alunos Henrique Jappe,

Jordan Jappe, Carine da Rosa que foi aluna, Professor da EFASC Jonas Reis Costa, sua conterrânea Katiele

Padilha, Kelvin Muller, assim como outros alunos. Citou também a presença do Professor da Efasol Regis

Solano, que havia participado da 1º turma de Herveiras lá na EFASC. Disse que ficava feliz por ver a juventude

tomando o caminho correto, trabalhando, alguns em outros segmentos, buscando o melhor para suas vidas.

Comentou que sabendo que os pais passavam uma semana longe dos filhos, como ocorria na família Moraes,

sendo que os pais Leandro e Marla, onde sua filha Jordana passa uma semana em casa e outra na escola,

mas o importante era que estavam buscando o melhor para suas vidas. Agradeceu a administração do

município independente de quem estava à frente, sempre foi dada a devida importância não só a EFASC, mas

também a todos os assuntos que traziam a juventude à frente. Fez um agradecimento especial à EFASC e

colocou os nomes de alunos já formados dentre eles: Regis Solano, Anderson Schust hoje orientador agrícola,

Marcelo Tavares, Andressa de Bastos, Henrique Jappe juntamente com Jordan Jappe que estavam tocando

os empreendimentos da família, gado, lavouras. Citou mais alguns nomes como Cleiton Drost que não teve a

oportunidade de convidar, mas o mesmo continuava junto de seu pai empreendendo na sua propriedade.

Mencionou também o Rodrigo Rafael Claas, Kelvin Muller que era representante comercial que atendia muitos

agricultores do município e da região, Alexssandro Muller gerente de uma fazenda em Santa Cruz do Sul,

Carine da Rosa, Silvia Naiane Jappe, Katiele Padilha e Francielle Iser. Salientou a importância ao ver a

juventude evoluindo aos poucos e dentro do nosso município. Pediu para as pessoas que continuarem na

Câmara que futuramente trabalhassem ali, que tivessem a visão de que o povo de Herveiras precisa disso,



evolução, trabalho, mas com apoio não só dos pais, mas também da Administração Municipal. Fez um

agradecimento especial a isso e deixou um abraço ao Professor da Instituição João Paulo Reis Costa que

muito trabalhou desde o início da escola para que estivesse na situação que se encontrava atualmente.

Parabenizou também a escola pela aquisição de prédios novos, o que dava melhor acomodação aos alunos e

isso era muito importante. Falou sobre as indicações das sobras das verbas que a Câmara não gasta.

Acrescentou que como foi feito pelos Presidentes do Legislativo ao final de seus mandatos sendo que o

Prefeito havia dado liberdade de que fosse indicado à administração para que fosse colocado naquilo que a

Casa Legislativa achasse melhor. Falou que em 2022 ele como Presidente indicou, que dos 222 mil reais que

a Câmara havia economizado, 120 mil reais fossem destinados para aquisição de uniformes para toda a rede

escolar municipal. Comentou que havia passado o ano de 2023, alguns tropeços da parte de licitação sendo

que não havia ocorrido, não foi comprado material o material pedido por ele. Acrescentou que em 2024 não

poderia ser feito por ser ano de eleição. Portanto fez o pedido para que fosse investido este valor nas escolas

em ar condicionado, geladeira, televisões e outros utensílios tais quais como forno elétrico, micro-ondas para

que as escolas tenham uma melhor qualidade de vida para as crianças, alunos, professores e serventes de

escola. Agradeceu pelo espaço e desejou a todos uma abençoada semana. IX – ENCERRAMENTO: João

Alcemiro Claas: Parabenizou o Vereador pela iniciativa, a Efasc pela passagem dos seus 15 anos. Disse que

da maneira humilde que a Câmara e os vereadores eram, estavam sempre de portas abertas para apoiar e

investir em qualquer escola, dar qualidade de educação aos alunos e para os munícipes. Agradeceu de

maneira especial a presença na sessão dos alunos, professores e comunidade. Não havendo mais nada a

tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 22 de abril de 2024, às 19 horas,

nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


